

弘扬五四精神 奋力挺膺担当

我市将开展系列活动纪念五四运动105周年

本报讯(记者 孙露)为动员引领广大青年弘扬五四精神,在奋力谱写中国式现代化大同篇章的生动实践中挺膺担当、团结奋斗,团市委将在各级共青团组织和团员中开展系列活动,纪念五四运动105周年。这是记者23日从大同市纪念五四运动105周年暨创建青年发展型城市动员大会及五四系列活动新闻发布会上获悉的。

团市委始终秉持“党有号召、团有行动”的光荣传统,始终坚持“围绕中心、服务大局”的主线,引领凝聚青年、联系服务青年、组织动员青年的职责使命,锚定我市全方位推进高质量发展的目标,通过广泛动员、上下联动、精准对接、拓展覆盖,

对今年的五四系列活动进行了深入细致的谋划部署,以多样形式动员引领广大青年传承弘扬五四精神。

本次系列活动以“弘扬五四精神、汇聚青春力量,为全市高质量发展挺膺担当”为主题,在五四青年节前后组织召开纪念五四运动105周年大会和各界优秀青年代表座谈会,汇聚担当作为、建功立业的青春之力;激活“榜样”动能,宣传优秀团员青年先进事迹,激励引导全市广大青年比学赶超、争做示范;深化“使命”塑造,开展全市纪念五四运动105周年特别主题团日活动暨2024年新团员入团仪式,鼓励青年传承五四精神,立青春之志;紧扣“发展”目

标,组织召开创建青年发展型城市动员会,着力推动“城市对青年更友好、青年在城市更有为”的青年发展型城市建设;提升“成长”服务,紧扣服务青年工作生命线,着力解决青年就业创业的“急难愁盼”,为高校毕业生、乡村青年等汇聚资源、畅通渠道;拓展“联谊”内容,举办“花为媒‘爱’在古都相亲会”,筹划青年集体婚礼,助力青年在大同安身立业,增强城市生活的幸福感和安全感;丰富“宣讲”形式,持续激发“青年讲师团”“红领巾巡讲团”的宣讲品牌效应,广泛动员全市团干讲好五四运动,讲好党的历史、党的创新理论,引导青少年提高思想觉悟;开展“志愿”动员,

广泛组织全市团员青年、青年志愿者参与志愿活动,为来同游客提供义务导览、免费讲解、卫生清洁、秩序维护等服务,在实践中塑造大同青年担当意识;精准“文旅”对接,积极汇聚资源,组建“青春大同”志愿服务车队,满足“五一”假期游客出行旺盛需求,展现我市文旅发展良好形象。

此外,统筹推进青年发展型城市建设是今年团市委的工作主线,将以纪念五四运动105周年大会为起点,强化统筹协调、深化合作对接,全面铺开各项任务,推动我市建立并完善青年发展规划工作机制,提升青年投身城市发展的主动性和贡献度。

市妇联发出“爱心妈妈”关爱行动倡议书

本报讯(记者 辛雅君)为充实“爱心妈妈”志愿服务资源,凝聚更多社会力量共同推进困境儿童结对关爱工作,近日,市妇联向社会各界爱心人士发出倡议,号召大家积极加入“爱心妈妈”行列中,用爱心善举助力孩子们健康快乐成长。

遵照全国妇联、省妇联相关工作部署,市妇联发出倡议:

让我们汇聚巾帼力量,壮大关爱队伍。这是一场爱意满满的双向奔赴,广大党员、妇联执委率先带头,三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭成员示范带动,各行各业爱心人士广泛参与,做留

守儿童、困境儿童的“爱心妈妈”,发挥自身特长和优势帮助引导、关心关爱困境中的孩子们,与他们心手相牵,用爱心善举助力孩子们健康快乐成长。

让我们奉献巾帼爱心,守护儿童成长。承担“爱心妈妈”职责,切实解决他们在生活、学习、健康等方面的实际困难,用定期的电话问候、节日时的亲情陪伴、困难时的一句鼓励、共读一本好书等方式,倾听孩子们的心声,弥补孩子们缺失的亲情,让孩子们思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰、困难有帮助,充分体会到“爱心妈妈”的温暖。

让我们展现巾帼风采,引领文明风尚。秉承“爱心妈妈”的初心和承诺,播下爱的种子,传播大爱力量,践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,大力弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明风尚,更好地带动全社会形成关爱留守流动、困境儿童的良好氛围。

帮助一个孩子,成就一个人生。让我们伸出友爱之手,用妈妈般的温暖抚慰孩子的心灵,拂去他们成长中的烦恼,点燃他们心中的梦想,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人,共同去照亮属于他们的星辰大海!

全国大学生讲解大会明日在同启幕

本报讯(记者 高燕)为传承中华优秀传统文化,展现可信、可爱、可敬的中国形象,讲好新时代美丽中国动人故事,推动中华文化更好地走向世界,26日,2024年全国大学生讲解大会将在我市启幕。

本次大会由市政府、山西传媒学院(国家语言文字推广基地)、市委统战部主办,大同广播电视台、山西传媒学院播音主持学院承办,主题是“美丽中国 我来解说 云动天下 研学大同”。

大会为期4天,内容包括“讲解大赛”和“学术论坛”两项。届时,将有来自全国高校的专家学者和青年学子就文化传承、人才培养及红色文化认同等主题进行探讨和交流,用多维视角讲述大好河山、中国故事,解说华夏文明、民族精神,展示中华文明的独特壮美景观、灿烂文化遗产和厚重历史文化、风土人情,向全国、向世界展示最美中国形象、最美大同形象,全面提升大同的美誉度与影响力。

我市春播科技含量高

本报讯(记者 孙向阳)今年粮食春播过程中,我市大量使用新品种、新农机、新技术,实现良田、良种、良机、良法、良制“五良”配套,提高科技含量。这是记者24日从市农业农村局获悉的。

落实“藏粮于地”战略,加快良田建设,争取新建、改造高标准农田20万亩以上,并加强与高校、科研单位合作,选育一批抗旱抗逆、高产优质、宜机收的新品种,提升主要农作物良种覆盖率。今年我市主推粮油作物新品种33个,主要农作物良种覆盖率97%以上,谷黍、高粱、马铃薯等杂粮作物良种覆盖率提升至90%左右。

落实“优机优补”政策,加快推动实用高效播种机械升级换代,今年主要农作物耕种收综合机械化水平有望达到75%以上。引进多功能一体播种农机,实现施肥、播种、覆膜、铺管、封闭除草一体化作业,应用北斗无人驾驶技术,播种速度和播种密度明显提升。我市还加快良法示范,推进化肥减量增效、测土配方施肥等技术应用,通过实施“北斗+智慧农业”,支撑玉米大面积单产提升试点。

加快良制创新,推进粮食生产社会化服务,为粮油作物单产提升提供整地播种、施肥打药、收割收获等专业化服务。鼓励有实力的服务主体,向产前生产资料供应和产后烘、储、加、销等全产业链延伸,推进粮食生产标准化、集约化。

大同“爱心妈妈”火热招募中

本报讯(记者 辛雅君)记者昨日从市妇联获悉,按照全国妇联、省妇联相关工作部署,市妇联面向全市范围招募“爱心妈妈”,持续深化留守、困境儿童关爱服务活动,凝聚更多社会力量,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

“爱心妈妈”需要具备以下条件:身体健康、遵纪守法、为人正派、举止文明,具有一定家庭教育能力;常住本市,

能抽出一定时间关爱陪伴结对儿童;年满18周岁,未曾受刑事处罚或被开除公职。

“爱心妈妈”关爱服务内容:采取“一对一”“多对一”结对关爱方式,定期入户随访,与孩子进行亲情沟通,了解孩子的学习、思想等成长状况,为他们提供生活照料、学业辅导、关爱陪伴、家教指导、困难帮扶等志愿服务。具体志愿服务参考

“五个一”:每月电话(或微信)关心问候孩子至少一次;每月与监护人交流至少一次;指导孩子读一本好书;帮助孩子实现一个微心愿;在孩子生日、六一、寒暑假等重要节点开展一次爱心慰问或心理沟通。

报名即日起,长期有效。大同“爱心妈妈”按照自愿申请原则,可以咨询属地妇联组织报名。

旅客吞吐量突破27万 货物吞吐量超470吨

云冈国际机场晒出今年一季度成绩单

本报讯(记者 贾晓龙)今年一季度,云冈国际机场共保障运输航班起降2704架次、旅客吞吐量27.2万人次、货邮吞吐量470.6吨,同比分别增长63.7%、132%和241%,实现了首季“开门红”。

据介绍,今年以来特别是春运期间,机场紧紧抓住大同文旅市场热度持续攀升的良好契机,聚焦探亲流、展会流、旅游流的叠加需求,持续加大航空市场开发力度,重点关注热点地区运力保障,积极对接各航空公司,加大投放力度,适时增加大同至长三角、大湾区城市航班,保证旅客吞吐量持续高位运行。从客流方向看,出游呈现南北双跨的趋势,旅客“北上玩雪”以哈尔滨、长春、沈阳等目的地为主,海口、厦门、深圳、昆明等地成为“南下避寒”的热门选择,同时,成都、重庆、西安、温州、广州、武汉等航班也保持高客座率,游客出游规模明显扩大。



春运期间,机场大厅乘客排起了长队。(资料照片,受访单位提供)